

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 280 fillér.
FÉL ÉVRE 16—P. EGÉSZ ÉVRE 32—P.
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1P.

Közérdek vagy magán érdek?

Mult vasárnap mozgalmas volt a választási agitáció. Az a nagy és lelkes lendület, amely a Walko pártot jellemzi, egy tervszerű és győzedelmesnek ígérkező eredményt jósol. Noha az ellenzéki agitáció minden lehetőséget elkövet és különösen a a külvárosokban a legkülönbözőbb eszközöket felhasználja jelöltjének népszerűsítése érdekében, ad öntő vélemény amely dr. Walko Lajos mögött áll, képtelen eredményesen szembehelyezkedni. Különösen az teszi gondolkozóvá a választókat amit Bethlen István gróf mondotta debreceni beszédében. Az, hogy a Gaál Gaszton féle új kiscgazdapártot csak egy árnyalat választja el az egy séges párttól, hiszen jóformán teljesen annak a programján áll. Csupán a kivitelezés módzatában kíván gyorsabb és erőszakosabb tempót.

Hívenformán tisztán látják a választók, hogy egy felhivatalos ellenzékét találtak fel a választás idejére, amely ugyanazt akarja mint a tíz éves Bethlen kormány. A kiscgazda lobogóval korteskodó Gaál Gaszton párt másik nehezen érthető tétele, hogy vezető tagjai nagyszámmal ezerholdasok, tehát egyáltalán nem kiscgazdák. Az eféle dolgot nehezen érti meg az alföldi magyar nép. Itt Baján is ilyen formán gondolkoznak a helybeli Gaál Gaszton párti képviselő jelöltre. Midőn dr. Walko Lajos a vasárnapi három programbeszédével szemtől-szembe volt a szavazóközönséggel, megszűnt a kishitűségnek még a csirája is, amely az ellenjelölt agitációja folytán támadhatott. Logikus okfejtést hallott mindenki a legfontosabb politikai és gazdasági problémákról, utmutatást a kivitelezés módjairól. A szónok országos jelentőségű kijelentéseket tett vasárnap, midőn tömören és világosan megmondta az új parlament feladatát: Lehetőségeket találni a gazdasági válság megszüntetésére, gondoskodni a gabona és nyersterményfeleslegék jó értékesítéséről és erőteljes felvilágosító munkát végezni külföldön

a trianoni béke igazságos revíziója érdekében.

Az emberek ma már higgadtak és nem hajlandók tűzbe menni a programmélküli ellenzékesség legfőbb ször csak egyéni és hiúsági ambíciót szolgáló frázisaiért. Tisztában van azzal mindenki, hogy Baja nem egyedülálló város, hogy a gazdasági krízis világjelenség és hogy azon bizony frázisokkal nem lehet segíteni. Éppen ezért leszűrődött a tiszta, higgadt gondolat. Az egyéni bajok, sérelmek most a háttérbe tolandók, mert az egész város érdekei állanak az előtérben.

A város nagy koncepcióju támogatója és segítője, dr. Walko Lajos nem nélkülözhető a következő években sem, mert őrá

Bajának nagyon szüksége van, hogy a háboru után megindított városfejlesztés kátyuba ne jusson, meg ne torpanjon. A mai kor a rendszeres fejlődés kora, amidőn lemarad, elvesz az, aki elgyengül, aki nem kapcsolódik bele a szünetnélküli erőmegfeszítés, küzdelem nehéz és gyakran idegfelőrli munkájába. Baja városa sem teheti tehát meg azt a virtuos luxust, hogy merő karakánságból egy nem tulságosan markáns programu töredék ellenzéki párt tagját választja meg képviselőjének. Komoly és higgadt emberek mérlegelték a kérdést. Véleményük teljesen kialakult.

A haladás, a fejlődés kell.

Vasárnap még négy helyen gyűlésezett a Walko-párt

Míg vasárnap dr. Walko Lajos a Központi kertjében, Vaskuton és Szentistvánon tartotta nagyhatásu programbeszédét, addig a pártvezetőség is tevékeny munkát fejtett ki, hogy a nagy érdeklődést kieléjtse és ismertesse a Walko-párt programját, ahová a képviselőjelölt nem tudott elmenni.

Vasárnap délután 2 órakor a szentistváni Horváth féle vendéglőben volt egy népgyűlés, ahol dr. Fischl Ferenc szólalt fel és különösen az ellenpárt által elhíntett konkolyt igyekezett kiszedni.

Fél négy órakor a Bene Ferenc-féle vendéglőben gyűlt össze az ottani környék népe, akik előtt dr. Knézy Lehel beszélt és dr. Walko Lajos képviselőjelölt érdemeit ismertette rámutatott, hogy ő és Baja teljesen összetorrott és ha azt akar-

juk, hogy a város tervszerű építkezései, közmunkái zavartalanul folyhassanak a jövőben is, akkor támogatni kell őt a választáson.

Este 8 órakor a Gilián-féle vendéglőben Szállásváros nagyszámu választóközönsége előtt Tomasics Gyula ipartestületi elnök mondott frappáns és magával ragadó beszédet. Ő maga is szállásvárosi és ismeri ennek a városrésznek minden ügyét, baját, panaszát. Beszéde nagy hatást keltett és a Walko-pártnak igen sok olyan hívet szerzett vissza, akik már-már az ellenpárt felé kezdtek huzódni.

Ugyancsak este 8 órakor a Szücs András-féle vendéglőben nagyszámu közönség előtt Kocsis Károly beszélt és megvilágította a Walko-párt népszerű célját és törekvését.

Gyönyörű tornaünnepélyt rendezett a bajai zárda polgári leányiskolája és tanítóképzője

A bajai zárda leányiskolája befejezte az idei programját. A tartalmas szép programok egyik legszínesebb látványos része a vasárnap délután megtartott tornaünnepély. A zárda négy polgári s a tanítóképző növendékei léptek a nagyközönség elé igen színes szemtelmet, lelket gyönyörködtető műsorral.

A „Rákóczi induló” pattogó ütemeire kezdtek meg az ünnepeket, a kis elsősök, akik azonban ügyességben, igyekezetben nem maradtak a többiek mögött. A nagy tetszéssel fogadott talpraesett osztálynóta is bizonyította. „A legkülömb mégis a legelső osztály. Ahány ügyes kisleány mind oda jár.” A kis kisasszo-

nyok után sorra következtek a nagyobb osztályok és folyton nehezebb, több erőt és ügyességet kívánó gyakorlatokban tűnt ki, hogy a zárda növendékeit nagyon nagy gonddal nevelik a helyes egészséges testfejlesztésre és a ritmikus szép mozdulatokra. Olyan is volt a sok száz kecsesen ide-oda hajladozó kisleány, mint egy nagy magyar buzatenger gyönyörű virágai, a jó Isten napja is szívesebben mosolygott rájuk.

Az érdeklődés is folyton fokozódott, a közönség sokat tapsolt, de a leányifjuság arra igazán rászolgált. Különösen a ritmikus sok graciozitással és magyar ruhában előadott táncok keltettek páratlan hatást. A leányos erő és izomgyakorlatok is eredményes próbálkozásokra vallottak. A tornát nagy szeretettel tanító M. Famoza iskolanővér, olyan derekas és szép munkát végzett, hogy a teljesítménnyel az intézet növendékei bármely világi iskolában is megállották volna a helyüket. Különösen a tanítóképző növendékeinek gyakorlatainál tűnt ki a kitűnő testfejlesztési rendszer követése. A nagylányok csakugy mint a kisebbek is tudásuk javát adták és igazi nemes gyönyörűséget nyújtottak a kedvtelve tapsoló közönségnek. A befejezésül tartogatott és diszmagyarban bemutatott szép tánc pedig annyira megnyerte a közönség tetszését, hogy ráadásról kellett gondoskodni. „Az egrí kislány” . . . népszerű dallamára következett az újabb táncjelenet. A közönség úgy lelkesedett, hogy a hatással a tanítónjelöltek igazán meglegedhettek. A nagyon hangulatos szép ünnepélyt a Hinnusz tejezte be. A növendékek elvonulása előtt dr. Gonczlik Kálmán apátplebános intézeti igazgató mélyen szántó szavakban adott kifejezést afeletti örömeinek, hogy az intézet végre az őt megillető keretek között tudja nevelési elveit életrevalósítani. Meleg elismeréssel szólott a tisztelendő iskolanővérek önzetlen nemes munkájáról, a növendékeik irányában nyilvánított nagy egyszerűségről. Megemlékezett mindazokról, akiknek része és érdeme van abban, hogy a zárda mai alapjaiban fennáll és a hálás elismerés és a köszönet szavaival illette őket. A szép és frappáns beszéd méltó befejezése volt az igazán hatásos látványos ünnepségnek.

Tanévzárás a városi polgári fiúiskolában

A polgári fiúiskola f. hó 18-án d. e. 9 órakor tartja évzáró ünnepélyét, amelyre ezúton is meghívjuk tisztelettel a szülőket és az érdeklődőket. Ezt megelőzőleg hálaadó istentiszteleten vesz részt az ifjuság.

A beiratások a jövő tanévre június 19-20-án a pótbeiratások szeptember 5-én lesznek. A polgári iskola első osztályába oly tanuló vehető fel, aki szeptember 1-ig életének 9. évét betöltötte, s az elemi iskola négy alsó osztályát elvégezte. Tizenkét évesnél idősebb, de a 13-ik életévét be nem töltött tanuló csak kivételesen és különös méltánylást érdemlő okokból vehető fel. A beíráshoz az elemi iskolából jövő, vagy más intézetből átlépő tanulók az utolsó iskolai bizonyítványukat, születési anyakönyvi kivonat és az újraoltási bizonyítványt hozzák magukkal. A beíratásnál a beíratási díj és egyéb mellékdíjak fejében 11.50 pengő fizetendő. A III. és IV. o. tanulók ezenfelül 50 fillér önképzőköri díjat fizetnek. A tandíj egész évre 28 P. A közalkalmazottak, hadirokkantak gyermekei, hadiárvaik, ha legalább elégséges előmenetelűek és szegénységüket igazolják, 14 P. tandíjat fizetnek.

A szegénysorsu tanulók szegénységi bizonyítvány, legalább jó általános osztályzat és jó magaviselet alapján tandíjmentességben részesülhetnek. Ezirányú kérvényüket szeptember hónap az igazgatóságnál kell benyújtani. Igazgatóság.

Diszünnepségen üdvözölte a tanítónőképző gróf Zichy Gyula érseket

Gróf Zichy Gyula kalocsai érseknek Baján eltöltött pénteki napja igen gazdag volt programokban. Dél előtt a zárda kápolnáját szentelte fel, délután pedig részt vett a tanítónőképző növendékeinek ugyancsak az ő üdvözlésére rendezett ünnepségen. Az impozáns ünnepségnek igen előkelő vendégei között jelen volt Baja város országgyűlési képviselője dr. Walkó Lajos miniszter, Bisztray Balu Gyuláné főispánné, dr. Gonczlik Kálmán apátplébános.

Az üdvözlő karéne után Törköly Etelka tanítónőjelölt nagyon kedves szép üdvözlő beszéddel és egy gyönyörű fehér virágcsokorral köszöntötte az érseket. Mayerbeer Király-indulóját Léh Irén, Depinyi Erzsébet, Czethoffer Erzsébet és Szorentiny Margit tanítónőnövendékek játszoták el igen hatásosan.

Mária Alaquoque dr. intézeti főnöknő erre az alkalomra írott szárnyalóan szép költeményét Prágay Erzsébet elsőrangú szavalókészségről tanuskodva színesen, kifejezően adta elő.

Kéler gyönyörű Magyar nyitányát Veres Vilma és Katzenberger Ibolya rutinnal interpretálták. A műsorból hatásosan kiemelkedett Mária Ange-

lika iskolánövér „A diadalmas jövő felé” című irredenta allegorikus jelenete. Ebben Pásztor Erzsé, Varga Irén, Emperl Katalin, Köbling Teréz, Mayer Klára, Balla Tere, Ezsöly Gizella, Reiser Mária, Bessenyi Elvira, Detéri Etelka, Horváczy Mária,

Ehmann Klára, Hollós Mária, Bálint Ilona, Leopold Ilona és Arteld Izabella szerepeltek igen szépen. A szépen összeállított műsor minden száma nemes élvezetet nyújtott a hallgatónak.

A háborgó tenger elnyelte egy kirándulóhajó 350 utasát

Párisból jelentik: Vasárnap délután a Saint-Philibert nevű személyszállító hajó Saint-Nazaire-től öt mérföldnyire Chatelard közelében heves szélvihar következtében elsüllyedt. A hajó vasárnap reggel kelt utra Nantesből mintegy 500 kirándulóval, akiket Noirmoutierbe szállított. A hajó a délelőtti órákban megérkezett rendeltetési helyére, délután három órakor pedig elindult visszafelé. Egy órával később heves szélvihar keletkezett. A hajó a Chatelard melletti zátony közelében volt ekkor. Az utasok azt a vigyázatlanságot követ-

ték el, hogy valamennyien a hajó egyik oldalára csoportosultak és a hajó ennek következtében féloldalra fordult. Ebben a pillanatban óriási hullám borította el a hajót. A mentőhajó csak három halottal és egy életbenmaradt hajótöröttel tért vissza. Egy másik segélyhajó az esti órákban hat újabb életbenmaradt hajótöröttel tért vissza. A szerencsétlenség áldozatalnak számát összesen 350-re lehet tenni. Ilyen nagy hajó-katasztrófa a Titanic pusztulása óta nem fordult elő.

Hétfőtől másfél százalékkal magasabb a Nemzeti Bank kamatlába

A magyar Nemzeti Bank főtanácsának végrehajtóbizottsága hétfőn tartott ülésében elhatározta, hogy június 16-án kezdődő hatállyal a bank által váltók, közraktári zálogjegyek és értékpapírok leszámításánál alkalmazott kamatlábat 5.5 százalékról 7 százalékra, a népszövetségi kölcsön kötvényeire adott kölcsönöknél alkalmazott kamatlábat pedig 6 százalékról 7.5 százalékra emeli fel. A jegybank e diszkontpolitikai intézkedésének indító okául a nemzetközi pénzpiacokon legutóbb

végbement események szolgáltak.

Ez az intézkedés a világgazdasági helyzet alakulása folytán vált szükségessé, amennyiben az osztrák nemzeti bank és a német birodalmi bank is felemelték a kamatlábat, még pedig a német birodalmi bank egyszerre öt százalékról hat százalékra, lombard kamatlábat pedig nyolc százalékra. Így a magyar pénzügyi érdekek megvédése érdekében a Magyar Nemzeti Bank sem zárkozhatott el a kamatláb felemeléstől.

Több ezer ember vett részt Szent Antal impozáns jubileumi körmenetén

Szent Antal halálának hétszáz éves jubileumára rendezett ünnepség legimpozánsabb aktsa pénteken este folyt le. A szentferencendi plébánia templomából akkor indult a jubileumi körmenet. A gyertyás körmenetet a Baján tartózkodó érsek gróf Zichy Gyula vezette. Valamennyi plébánia papsága kísérte az oltári szentséget főpapi talárjában körülhordozó érseket, aki a körmenettel este 8 óra után indult meg a ferenciek templomából. A körmenet a városháza mellett az Erzsébet királyné utcán a gróf Zichy Bódog téren áthaladva a belvárosi plébánia templomáig ment, onnét a Ciszterci Rend háza mellett a Prohászka utcán át ért vissza a templomba. A körmeneten több ezer ember vett részt, akiknek csak egy része fért a templomba. Igen megható látvány volt hogy a körmenet utvonala in a

házakat mindenütt kivilágították és úgy haladt tova az Oltáriszentséget vivő érsek és kísérete a beláthatatlan nagyszámu katolikus hívőtől követve.

A körmenetet megelőzően gróf Zichy Gyula érsek Walkó Lajos miniszterrel a főispánnal polgármesterrel és a vezető papsággal a szentferencendi plébánia vendége volt s ott vacsorázott. Az ünnepség után a főpap nyomban visszautazott Kalocsára.

A Szent Antal jubileummal kapcsolatosan a szentferencendi plébánia templomban egész éjjel sok ember látogatta az oltárra kihelyezett Oltáriszentséget. Pádúai Szent Antal tisztelete talán sohasem volt ilyen általános, mint az most a jubileumi körmeneten s az előtte megtartott nagykilenceden megnyilvánult.

ASPIRIN-
TABLETTÁK
fájdalmak ellen

Nagyon hangulatos volt a kiscsávolyi bucsu

A közelmúlt napok valamennyi bajai plébániának gazdag programot adtak. Pénteken a zárda templomszentelése, az esti körmenet, szombaton a ferencendi templom bucsuja, vasárnap a kiscsávolyi Jézus Szive plébánia templom bucsuünnepé volt. A kiscsávolyi templom ily módon vasárnap egész napon át igen népes volt és nagyon sokan vettek részt az egyes istentiszteleteken. Háromnyelven hallgatható szentbeszédet a közönség. Reggel 8 órakor Szekulics István vaskuti káplán bunyevác nyelven, délelőtt 9 órakor Máhig Ervin hittanár németül, délelőtt 10 órakor Michler János kiscsávolyi káplán magyar nyelven tartott emelkedett tónusu értékes szentbeszédet. Reggel 6 órától kezdve egész délelőttön át minden órában misét tartottak. A körmenet délelőtt 10 óra után, a magyar szentbeszéd végeztével kezdődött s azt dr. Gonczlik Kálmán belvárosi apátplébános vezette. Utána ugyancsak ő ünnepi nagymisést tartott. Az istentiszteleteket állandóan sokan látogatták, de sok érdeklődője akadt a templomtéren felállított cukros, játékos sátraknak is. Ezek körül naphosszat élénk, derült hangulat és vidámság uralkodott.

A külvárosokban levő Walkopárti irodák irányítják a választási előkészületeket

A Walko párt Nemzeti Szállóbeli központi irodáján kívül még a különböző irodák működnek és állandó nexust tartanak fenn a választókkal. *Józsefvárosban* a Bácskay féle vendéglőben. Vezető dr. Major József és Klein Rezső.

Kiscsávolyon Lueányi József vendéglőjében. Vezető vitéz Zombola István és Halmos Géza.

Homokvárosban a Fischer Károly féle vendéglőben. Vezető Szécsényi Imre és Nacsá András.

Szállásvárosban Gilián József vendéglőjében. Vezető Kocsis Antal és Bosnyák András.

Dr. Deák Ferenc-u. 23 sz. alatti (Tuski-féle ház) orvosi rendelőben a mai napon

Zeileis rendszerű

magas frekvenciájú villanyáram kezelés kezdődött
Kiváló gyógyhatású a kezelés: mindennemű idegbántalomnál, benuálásoknál, érelmeszesedésnél, reumatikus bántalmaknál, epekövénél, gyomorfekélynél, gyomorsavtúltengésnél, Basedow-kóránál, ideges szívbántalmaknál, ischiásnál, azonkívül más, — adott esetben — az orvos által megállapított betegségeknél. A kezelést vezeti

Dr. Kovács Elek
orvos.

Magyar Nemzet és Magyar Nemzet

Apró hirdetések.

15 szög 80 f., minden további szó 2 f.

Házvezető. tiszta, rendszerető, elsőrendűen főz, háztartást önállóan vezet — magános urnál állást keres. Mádi Istvánné, Parti utca 14 szám.
Négy, vagy háromszobás ház, minden mellékhelyiséggel Attila u. 21 szám alatt kiadó. Érdeklődni lehet Rubovits Attila u. 24.

4 személyes

**motor-
csónak**

eladó.

Cím a kiadóban.

Szunyogok és legyek ellen
**UTRY gyártmányu
 szunyoghálót**
 alkalmazunk

1 m² P. 2.—

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Gyönyörű

papírszalvettákmegérkeztek és már
20 f.-től 100 drb.-ként

kapható az „UJ ÉLET”-ben.

**Éjjeli
 szolgálatot tart**
 reggel fél 8 óráig és
 vasárnap d. u. nyitva
 június 15-től június 22-ig.
**Gyarmati Emil
 Dr. Makray László**
 gyógyszer-tára.

Renaissance mesterek

klasszikus szentképei

42 X 32 nagyságban, színezve

kapható az „UJ ÉLET” R.-T.-nál.

VARROGÉP

JAVÍTÁS
 SZAKSZERŰEN
 ÉS GYORSAN.

SINGER VARROGÉP RÉSZV. TÁRS.

Erzsébet királyné-utca 10.

Csinosabb egyszobás, előszobás, vagy két szobás

lakást

mellékhelyiségekkel keresek augusztus elsejére. Cím a kiadóban.

A legmodernebb technika kimagasló módszerei szerint

ujjára festi

mindennemű lekopott

bőrtárgyát

u. m. kabátját, cipőjét, táskáját, kesztyűjét stb., box, sevrő, antilop és glacé bőrből mindenféle legdivatosabb színre minta után. Nem török ki. Nem hámlik le. A festés tartosságáért abszolút viz, napfényállóságáért garanciát vállalunk

— Teljes tisztelettel —

PÁLCSICS PÁL

kelfestő-, vegytisztító üzem bőrfestő osztálya. o—o

Főüzlet: Erzsébet u. Gyár: Kigyó-u.

**Guruló üléses
kétszemélyes****Csónakot**

vennénk.

Cím a kiadóban.

1 drb. összecusukós
kertiszék
 P. 3.50.

1 drb. összecusukós
kerti asztal
 P. 6.50

UTRY PÁL FIAI-nál.

Erzsébet királyné-utca 38 szám.

10 rolni parti

**kreppapír
60 f.-ért**

kapható az „UJ ÉLET”-ben.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r.-t. könyvnyomdájában Baján.

**Utoljára
indul meg az****AUTO SYPHON**
szódavizkészítő üveg**ingylen**

kihelyezése. A melegebb idők beálta előtt szerezz be szódavizesüvegjét.

Stamfl Jenő-cég
Prohászka-u. 3. sz. (az udvarban.)
Uránia mozi mellett.**Hibás üvegeket OLCSÓN JAVITOM.
Minennemű alkatrész KAPHATÓ.****Vásároljon
az „Uj Élet”-ben.**

Ujdonság!

Itt először!

ÁgytolltisztításMindenkinek saját érdeke, ha kellemesen és jól akar aludni, hogy hosszú évtizedek óta lehasznált **ágytollat** mechanikailag villanyhajtással fertőtlenítesse illetve tisztítsa ki, mely folyamat által, ágytollát ujja varázsolja, a már üzembe helyezett berendezés. Teljes tisztelettel**PÁLCSICS PÁL**Kelfestő- vegytisztító üzem tolltisztító osztálya.
Főüzlet: Erzsébet kir. u. Gyár: Kigyó utca. :—:

Tarczai György:

**Az Árpádház szentjei
diszkötésben.**

Kapható az „Uj Élet” könyvkereskedésében